世界的美好 莫过于善爱的传递

"你好,我是西南民族大学的一名学生,我想 通过媒体寻找一名在杭州资助我上学多年的哥 找资助人的故事感动了无数网友。

媒体记者辗转找到这位资助人"冰哥"后发现, 这位爱心人士其实也是一个爱心的接力传递者, "我做好自己的事情就好了,不能给他们心理造成 负担。"冰哥说,在自己的成长过程中,也遇到过一 位好心大哥帮助。帮完之后,对方就删除了联系方

"恩人删了我微信",受助人知恩不忘报,这个 暖心故事令人动容。更温暖的关爱,是既帮助了他

平凡世界的美好,莫过于善爱的传递,而这样 的"美好",时常呈现于我们的生活中。最近西安遭 不少媒体关注的焦点。这和"恩人删了我微信"一 样,都是这个社会善意的最美呈现。在这个平凡的 世界,我们无论遇到怎样的困难,来自善良的关爱, 总能点燃心里那盏充满希望的"灯"

小善大爱汇江海。从汶川地震掀起全民慈善浪 潮,到疫情时的八方相助,再到每一位"冰哥"的伸

育救助、医疗救助、扶老助残及其他公益事业领域, 日益成为政府力量的重要补充,已经成为健全社会

有道是,"慈善是人类之心所能领略到的最真 实的幸福。""恩人删了我微信",是盼"我"不介怀困 顿时的无助;"我"不忘恩人之情,把恩人对我的爱 心传递,是对恩人爱心的最好报答。慈心为人,善举 济世。每一份善意和感动,不必回报于具体的某一 个人,但可回报于那些需要帮助的人。让每个人的 爱心充分涌流,让慈善资源在扶危济困中充分发挥

"限价令": "双减"落地的重要一环

校外培训"限价令"正逐渐落实落细:有的课程 平均降幅过半,有的一节课降至10元以下……近段 时间来,全国多地陆续出台学科类校外培训收费标 准,校外培训机构"限价令"正式落地。

从学科类校外培训机构"营转非"到加强预收费 监管,从限定补课时间到整治超前超纲补课,校外培 训"限价令"是"双减"落地的重要一环。

文/新华社 漫画/朱慧卿



不管怎么"算",轨道不能偏

近日,国家互联网信息办公室、工业和信息化部、 息服务算法推荐管理规定》,自2022年3月1日起施 行。国家互联网信息办公室有关负责人表示,出台该 《规定》,旨在规范互联网信息服务算法推荐活动,维 护国家安全和社会公共利益,保护公民、法人和其他 组织的合法权益,促进互联网信息服务健康发展。

习近平总书记强调,"提高用网治网水平,使互 联网这个最大变量变成事业发展的最大增量。"出 台且有针对性的算法推荐规章制度 推进算法应用 规范治理,其重要性和必要性不言而喻。

守好初心"算"对利益账。世界因互联网而更多 彩,生活因互联网而更丰富。互联网技术的创新、开 会、助力发展、造福民众。"互联网+"不只是服务应用 范围的"+",更应该是公共利益的"+"。算法技术应用 理应"万变不离其宗",坚守互联网发展的初心。

守住底线"算"好责任账。算法歧视、"大数据杀 熟"、诱导沉迷等乱象,影响正常的传播秩序、市场秩 序和社会秩序,是诚信理念不彰、法律意识淡漠、社 会担当缺失的表现,也是竭泽而渔、饮鸩止渴的短视 行为,既为公众所抵制,更为法律所不容。守住业界

良心和道德、规则、法律底线,自觉自主给形形色色 不良算法做"减法",才能实现健康可持续发展。

守正创新"算"准共赢账。互联互通、共享共赢 是互联网创新应用最显著的特性和优势。不能只盯 着平台、商家一己之私,而要给公众生活带来更多 实惠和更好体验,给公共治理带来更大便利和更好 效率。任何算法推荐服务创新都不能偏离向上向善

守责有为"算"出增量账。大数据、人工智能蓬 勃发展,互联网已经成为最具发展活力的领域,也 门要守责尽职、兴利除弊,强化常态监管和执法刚 性,加快形成治理机制健全、监管体系完善、算法生 态规范的算法安全综合治理格局

青年说

免费代驾4700公里 映射"中华民族一家亲"

从新疆库尔勒到江苏徐州沛县,一趟 跨越4700公里、长达8天8夜的免费代驾。 近日一则报道感动了一众网友。从报道中 可知,去年10月,江苏司机赵序磊和妻子 到新疆做生意时,认识了两名当地货车司 机曼苏尔·帕塔尔和买买提·努尔东。去年 11月17日,赵序磊在新疆装货时突遭意 外,导致左眼失明。曼苏尔听闻消息后主 动帮赵序磊处理住院等事务,考虑到赵序 磊要转到北京进行治疗,曼苏尔和买买提 一起帮助他把货车送回老家

这趟跨越4700公里、长达8天8夜的 免费代驾,让我们看到了好朋友之间纯粹 的友谊,看到了曼苏尔和买买提的"急公 榴籽那样紧紧抱在一起"的手足相亲、守

我们是一家人",他是这么说的,更是这么 做的。被感动的网友留言称,"民族团结一 家亲!感恩温暖的力量!'

"众力并,则万钧不足举也;群智用, 则庶绩不足康也。"千百年来,中华民族之 所以具有超强的凝聚力和生命力,就在于 各民族的共同追求和精神依归。同心合力 是最伟大的力量,民族团结是最牢固的基 石。赵序磊和曼苏尔·帕塔尔、买买提·努 尔东之间的友谊,是民族同胞之间团结互 助、共同奋进的生动写照

赵序磊目前在徐州老家休养,他说: "等身体稍微好些后,我会和妻子到新疆看 望这两位好兄弟。"他们之间的友谊在这样 "将心比心、以心换心"的交往中不断升华。 在辽阔的中国版图上,各民族群众亲如一

没有等出来的精彩 只有拼出来的辉煌

杨启定

近日召开的衡阳市第十六届人民代 表大会第一次会议亮出了衡阳靓丽的"年 度成绩单":成功跻身国家区域重点城市 和省域副中心城市,获评国家卫生城市、 国家园林城市,列入全国性综合交通枢纽 城市,获批湘南湘西承接产业转移示范 区、陆港型国家物流枢纽承载城市、"十四 五"首批国家物流枢纽、长江经济带污染 治理先行先试示范城市等

没有等出来的精彩,只有拼出来的辉 煌。近几年来,衡阳实现了综合实力大跨 越:2021年地区生产总值有望突破3800亿 元,预计年均增长7.4%。固定资产投资年 均增长11.2%,规模工业增加值年均增长 7.6%,高新技术企业数量增长4.3倍,44家 企业进入全省上市后备企业资源库名单, 市场主体达43.67万户。输变电国家先进 制造业集群、钢管及深加工、化工新材料、

狮,蛮干难捉蟋蟀。成大事者,从来不是靠 蛮力盲干。巧干不是投机取巧,而是讲方

法,运用四两拨千斤、牵一发而动全身的 巧劲,达到事半功倍之效。近年来,衡阳强 力推进建设衡州大道数字经济走廊建设, 全力将其打造为科技创新出发地、原始创 新策源地和自主创新主阵地。目前引进华 为、中兴、腾讯等30多家数字经济引领型 企业,汇聚了数字经济成长型企业860家 集聚8所高等院校、科研院所和一批创新 平台。衡阳已连续三年入围全国数字经济 百强城市,去年全市数字经济产值超过

"致广大而尽精微"是成事之道。天下 大事,必作于细。实干更需细干!从小事抓 起,从点滴做起,抓细节、抓具体、抓深入, 落实落细。"道虽迩,不行不至:事虽小,不 为不成。"只有多行尺寸之功,才能积小胜 为大胜、积跬步至千里。比如说衡阳创新 建立对企业服务的"五赋"机制,实行"赋 码入企、一码护商",正是以这样的小举 措、小切口有效回答营商环境大课题

"千古风流在担当,万里功名须躬行。 奋进新征程、建功新时代,我们唯有不驰于 中绽放最美的姿态,在实干中践行最大的 担当,在笃行中实现最好的愿景

"豆腐西施"弘扬传统美德

湖南日报1月6日讯(全媒体记者 龙文泱)今 天,第七届湖南艺术节新创大型舞台剧目展演的参 演剧目、花鼓戏《豆腐西施》在益阳清溪剧院上演。

《磨豆腐》是邵阳花鼓戏的传统小戏,通过张古 董夫妻一边磨豆腐一边唱小调的劳动场面,展现夫 妻勤劳恩爱的幸福生活。表演载歌载舞,充满了浓 厚的生活气息和喜剧特色。

新编花鼓戏《豆腐西施》由邵阳市花鼓戏保护传 承中心创排,国家一级编剧吴傲君担任编剧、中国戏 曲学院教授赵伟明担任总导演、国家一级演员李赛俭 担任导演。剧作以《磨豆腐》为内核进行充实延展,讲 述了明末清初湘中宝庆府梅溪小镇上发生的故事。

上开了一间豆腐店。花子婆(丐帮帮主)常来捣乱, 困等中华传统美德。

与满姑产生了矛盾,后来释嫌交好。落第的贾秀才 书写"豆腐西施"四字前往豆腐店还债,被张古董误 解,羞愤之下回家上吊自杀。满姑与张古董赶去营 救,使贾秀才重拾生活信心。

该剧讲的是古代故事,但通过满姑等形象,在 善良的满姑嫁给卖豆腐的张古董,小两口在镇 欢乐的氛围中弘扬了睦邻友好、见义勇为、扶危济

"第一书记"重民生有担当

湖南日报1月6日讯(全媒体记者 龙文泱)今 晚,花鼓戏《十步桥》在湖南戏曲中心上演,亮相第 七届湖南艺术节。

《十步桥》由岳阳市巴陵戏传承研究院创 排,国家一级编剧吴傲君、蒋施润担任编剧,导

部老土主动要求到响水村任党支部第一书记, 主席陈善君认为,这样的戏剧结构构成了该剧 发现溪流上的石拱桥被洪水冲垮了。他与村民 打赌,承诺3个月之内修复十步桥,由此引发一

系列矛盾…… 该剧以"赌"为线索,由"打赌""输赌""兑 演何艺光执导。剧作讲述了退居二线的乡镇干 赌""赢赌"起承转合。省文联文艺评论家协会副

完整的故事情节,并逐步将主角第一书记"土 地"的形象完整清晰地展现出来。通过一个村 庄、几个干部、一众村民的故事,唱响了一曲新 时代第一书记以民生为重、视民心如天,勇于担 当使命责任的深情赞歌。

中南大学力推"硬科技"在株洲落地转化

湖南日报1月6日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 李波)1月6日,中南大学与株洲市政府协 同创新合作签约。双方将在共建科技创新平台、开

按照协议,双方聚焦株洲轨道交通、先进硬质 材料、高分子新材料等优势产业,共推大科学装置 展政产学研合作、推动科技成果在株转化等6个方 (重大科技设施)和轨道交通重大试验设备研发;共 面进行深入合作,奋力将株洲打造成具有核心竞争 建校企联合实验室、技术创新中心、工程技术研究

中心等创新平台;中南大学参与株洲市国家重点实 验室重组共建;中南大学与株洲市相关单位开展政 产学研合作、军民协同创新合作,主要包括关键核 心技术攻关、揭榜挂帅和申请省部、国家级科技计 划项目;设立规模5亿元的中南大学科技成果转化 定向子基金,重点支持中南大学轨道交通、先进硬 质材料、高分子新材料、生物医药等"硬科技"科技 成果在株落地转化。

广铁集团1月10日调图

旅客列车开行总数近1500对,开行客车创历史新高

通讯员 刘雯 唐晖)记者今天从广铁集团获悉,1月10 高铁运能。围绕着这2条新线,铁路部门大幅增开动 日零时起,广铁集团实施2022年第一季度列车运行图。 车组列车,并调整部分动车组列车运行区段。 届时旅客列车开行总数增至1498.5对,创历史新高。

湖南日报1月6日讯(全媒体记者 黄利飞 两条高铁的开通,极大地提升了广东、湖南地区的

在湖南地区,将增开2对长沙南至福州方向旅 广铁集团客运部介绍,2021年底赣深、张吉怀 客列车,长沙南至柳州G1507/8次调整为长沙南至

南宁东,长沙南至赣州西 G2270/67、G2268/9次延 长至深圳北终到。

普速列车方面,为满足广州往东北方向旅客 出行需求,实施新图后,将哈尔滨西至怀化 K728/5、K726/7次,调整为牡丹江至广州东。

铁路部门提示,实施新图之后,列车具体开行 及调整信息,可登录12306官方网站、APP、广州铁 路官方微博、微信查询。如有疑问,请致电广铁集团 官方客服热线(020)12306咨询。

"规定动作"做到位"自选动作"做出彩

长沙实施"我为群众办实事"项目35万余个

湖南日报1月6日讯(全媒体记者 张颐佳)记者从今天召开的长沙市党史学 习教育总结会上获悉,2021年,长沙共实 施"我为群众办实事"项目35万余个。长沙 市委及全市各级党组织在对标对表中守 正创新,既把"规定动作"做到位,又把"自 选动作"做出彩。

一年来,长沙各级党组织紧紧围绕 习近平总书记关于党史学习教育的重要 论述,读原著、学原文、悟原理。在推进党 史学习教育过程中,全市注重挖掘"红色 富矿",绘制"长沙红色地图",将第一师 范、清水塘等红色基地打造成红色教育阵 群,新民学会旧址、橘子洲头毛泽东青年 艺术雕塑被命名为全国爱教示范基地,锦 绶堂等5家单位被命名为省级爱教基地, 一年来累计有1500余万人走进全市101 个红色基地和马栏山文创园等新时代红 色地标,在参观体验中学党史、受教育。

在学习过程中,长沙注重宣传宣讲, 组建以党史专家骨干,"五老""三员"等为 主体的市委宣讲团,精心打造"就认这个 理·永远跟党走"宣讲品牌,累计举行基层 群众面对面微宣讲10000余场、红色宣讲 报告会2500余场,直接听众390多万、间 接收听收看人数1020万多,真正让党史知 识家喻户晓、"声"人人心。

行是知之始,知是行之成。长沙各级 党组织在学党史过程中涵养为民情怀,办 好民生实事。2021年,长沙共实施办实事 项目35万多个,均已按时办结。全市新扩 建义务教育学校35所、新增学位5.7万个、 医院床位 2200个、车位 18.7万个、改厕 2.06万个,为既有多层住宅加装电梯1200 余台。全市 4A 级以上景区、湘江风光带、 浏阳河风光带城区段无障碍设施提质改 造全面完成,一大批群众关心关切的"急 难愁盼"问题得到有效解决。



街边游园 点"靓"生活

1月6日,新建成的长沙高新区文轩路街边游园,成为市民休闲的绿色空间。去年,长 沙高新区合理利用土地,因地制宜设计、建造6个街边游园,目前已全部如期完工,将满 足周边居民、企业员工游憩需求。 湖南日报全媒体记者 李健 摄